
 

Αθήνα, 10.1.2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: «Οι πρακτικές εκφοβισμού και ηθικής εξόντωσης δημοσιογράφων πλήττουν βαριά 

την ελεύθερη έκφραση γνώμης και το δικαίωμα της κοινωνίας στην ενημέρωση». 

Δυστυχώς για την προστασία των ατομικών δικαιωμάτων και για την ασφάλεια των πολιτών, ένα 

ακόμα περιστατικό αυθαιρεσίας της Ελληνικής Αστυνομίας ήρθε πριν μερικές εβδομάδες να 

επιβεβαιώσει ότι η κατάσταση των θεσμών στη χώρα είναι αρκούντως προβληματική. 

Λίγες μέρες πριν τα Χριστούγεννα, αστυνομικοί υπάλληλοι της Κρατικής Ασφάλειας 

προχώρησαν στην αναίτια προσαγωγή σκηνοθέτιδας και φωτορεπόρτερ του ανεξάρτητου 

δημοσιογραφικού μέσου “The Untold” έξω από την οικία της, οδηγώντας την στην ΓΑΔΑ, χωρίς 

να της γνωστοποιήσουν το λόγο της προσαγωγής, χωρίς να της επιτρέψουν να ενημερώσει 

κανέναν οικείο και χωρίς να μετατρέψουν την προσαγωγή σε σύλληψη απαγγέλοντας κατηγορίες, 

της αφαίρεσαν το κινητό τηλέφωνο, παρά τη διαμαρτυρία της ότι περιέχει ευαίσθητο 

δημοσιογραφικό υλικό, και προέβησαν σε σωματικό έλεγχο. Κατόπιν αυτής της απαράδεκτης 

μεταχείρισης, η φωτορεπόρτερ αφέθηκε ελεύθερη, αφού πέρασαν τρεις ώρες. Είναι προφανές ότι 

ασαφείς και θολού περιεχομένου ερωτήσεις αστυνομικών στη Γενική Ασφάλεια σχετικά με το 

μέσο το οποίο η φωτορεπόρτερ εργάζεται, ούτε δικαιολογούν μια τέτοιου είδους προσαγωγή, ούτε 

κινούνται εντός της αρχής της αναλογικότητας της κρατικής δράσης. Είναι χαρακτηριστικό δείγμα 

κατάπτωσης των θεσμών της αστικής δημοκρατίας η χρήση μέσων κρατικής καταστολής στην 

υπηρεσία του εκφοβισμού εργαζομένων σε δημοσιογραφικά μέσα που αναδεικνύουν περιστατικά 

εγκληματικών ενεργειών. Τα τελευταία εντάσσονται στην σωρεία κυκλωμάτων, εκβιασμών και 

σκανδάλων που διασταυρώνουν τις δραστηριότητες του κοινού εγκλήματος με τις επιδιώξεις των 

πολιτικο-οικονομικών ελίτ. 

Η παράτυπη δράση των αστυνομικών αρχών είναι πληγή για την ποιότητα της δημοκρατίας και 

εκθέτει συνολικά την υπεύθυνη πολιτική ηγεσία, η οποία είτε ρητά είτε άρρητα επιτρέπει την 

αντισυνταγματική δράση του εργαλείου της κρατικής καταστολής για αμφίβολους σκοπούς, 
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προκαλώντας ένα ακόμα πλήγμα στη λειτουργία θεσμικών αντιβάρων απέναντι στην ροπή της 

εξουσίας να αυθαιρετεί. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Ποιοι λόγοι επέβαλαν την προληπτική προσαγωγή της συγκεκριμένης εργαζόμενης στις 

18/12/2024; 

● Για ποιο λόγο της αφαιρέθηκαν προσωπικά αντικείμενα και διεξήχθη σωματικός έλεγχος, 

χωρίς να της απαγγελθούν κατηγορίες και χωρίς να μετατραπεί η προσαγωγή σε 

σύλληψη; 
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